



# 特朗普或在本月底同普京会面

## 表示不会向乌克兰派一兵一卒 还表示美国将对进口汽车征25%左右关税

当上美国总统的特朗普如今是忙得不可开交，为了激励企业回到美国，他表示将对进口汽车、药品、芯片、钢铁和铝等进口商品征收25%左右的关税；此外，为尽快结束俄乌冲突，特朗普表示他“可能”会在本月同俄罗斯总统普京会面，并表示不会向乌克兰派一兵一卒；同时，特朗普授意马斯克实施的削减联邦政府规模行动仍在继续，“裁员刀”砍到了美国航空航天局、国家税务局、国土安全部等多个部门，五角大楼也开始汇总试用期员工名单。

### 将对进口商品征收25%左右关税 包括汽车、药品、芯片、钢铁

美国总统特朗普18日说，美国将对进口汽车征收25%左右的关税，他将于4月2日正式宣布这一关税措施。

特朗普当天在佛罗里达州棕榈滩的海湖庄园召开媒体发布会时称，针对药品和芯片等产品的进口关税也将初步定在25%左右，并将在一年内“大幅提高”。“关税将促使企业回到美国，如果在美国境内设厂，关税将是零。”他说，一些大企业已经向他表示，由于美国在关税、税收、激励措施方面的经济政策，这些企业“希望回到美国”。特朗普10日签署文件，宣布对所有美国进口钢铁和铝征收25%的关税，并取消对部分贸易伙伴的钢铝免税配额和豁免政策。他还于13日签署备忘录，要求相关部门确定与每个外国贸易伙伴的“对等关税”。

美国的关税政策招致各方反对，多国政商学界人士认为这将严重破坏以规则为基础的多边贸易体制，对全球供应链造



特朗普可能在本月底与普京会面

成冲击，阻碍全球经济复苏，损害各方利益。美国一项最新调查显示，一些美国消费者近来买个不停，近两成消费者承认近乎“末日消费”，希望赶在总统唐纳德·特朗普对多国产品加征关税前囤上一批便宜货。

### “可能”本月同普京会面 表示不向乌克兰派一兵一卒

美国总统特朗普18日在佛罗里达州海湖庄园举行的记者会上说，他“可能”在2月底前同俄罗斯总统普京会面。他称“完全不反对”欧洲国家向乌克兰派驻维和部队，但美国不会向乌克兰派一兵一

卒，“因为我们(距乌克兰)很远”。

特朗普说，乌克兰“本应该在(冲突持续的)三年期间结束它，本不应该(让冲突)开始，本可以达成(和平)协议……但他们(乌克兰)选择不这么做”。

当天早些时候，美俄代表团在沙特首都利雅得举行会谈，就恢复双方外交使团正常运作和结束俄乌冲突等达成协议。乌克兰总统泽连斯基随后在土耳其首都安卡拉宣布取消19日访问沙特的计划，将相关行程推迟至3月10日，并表示美俄“在沙特的会谈令人吃惊”，土耳其和欧洲应该参与结束俄乌冲突的讨论，“谈判不应该在我们背后进行”。

### 授意马斯克 继续挥舞“裁员刀”



马斯克在  
向特朗普汇报  
裁员情况

美国哥伦比亚特区联邦地区法院法官塔尼娅·丘特坎18日拒绝了14个民主党主政州的总检察长请求，不会立刻禁止马斯克领导的政府效率部直接解雇联邦雇员及访问政府数据库。同一天，美国总统特朗普授意马斯克实施的削减联邦政府规模行动仍在继续。“裁员刀”砍到了美国航空航天局、国家税务局、国土安全部等多个部门，五角大楼也开始汇总试用期员工名单。

政府效率部18日说，迄今已节约550亿美元开支。美国联邦政府年度预算约为6.7万亿美元。路透社报道，管理联邦政府文职人员的人事管理局宣布，全部政府部门须在美东时间18日20时前，汇总迄今已解雇的试用期员工名单，并报告各部门想保留的员工人数。

当天，美国航空航天局知情人士称，包括火箭科学家在内的约1000名新雇员工将下岗，不排除更大范围裁员。美国航空航天局约有员工1.8万人。国税局知情人士称，该部门已确定可裁员至少7500人。曾于2023年快速处置美国硅谷银行等区域性银行危机的联邦储蓄保险公司，也解雇了具体人数不明的新员工。

另外，负责自然灾害应急处置的联邦紧急事务管理局及其上级机关国土安全部也将启动裁员，数以百计的资深雇员可能被裁员。知情人士称，裁员计划针对“未与特朗普结盟”的人。

甚至连五角大楼18日也迎来了政府效率部团队。据美联社报道，政府效率部职员当天开始接收国防部试用期员工名单。暂不清楚涉及关键岗位的试用期员工是否被裁。知情人士称，裁员只涉及文职人员，不涉及现役军人。国防部长皮特·赫格塞思支持部门减员，他上周称，五角大楼需要“减脂(总部人力)增肌(作战人员)”。

据新华社

# 马斯克“查”美国社保 领养老金的最大年龄超360岁

## 近6000万“幽灵”领养老金，150岁以上的超140万人



美国多出6000万人领社保让马斯克觉得匪夷所思

马斯克在美国查账，又查出事了。当地时间2月18日，世界首富兼美国“政府效率部”首领马斯克，再度为全球“吃瓜群众”揭示美国政府背后混乱的一面。最新的案例来自美国社保数据库。本月早些时候，马斯克曾喊话称，美国的社保系统正在向“150岁的人”支付福利，但真实的数据更加令人诧异：美国社保数据库中存活人数比美国总人口多出近6000万人，150岁以上的老人超过140万人，年龄最大的甚至超过360岁。

马斯克周一公布的美国社保数据库中，每个年龄段中“是否死亡”字段设置为否的人数。其中存在两个问题：人数对不上和年龄太离谱。美国政府的官方数据显示，该国总人口为3.41亿人，但马斯克公布的美国官方的社保数据库中总共有3.98亿个“活人”，多出来了近6000万人。按照常理，美国的社会安全号码(SSN)是美国安全局为公民发放的独特编码，与

税务、退休金、失业救济、医疗保险、信用记录挂钩。据悉，除了出生在美国的美国公民自动获得SSN外，拥有美国绿卡的居民，以及持有合法工作签证的外国人也都可以申请这个号码。

不过，虽然也有外国公民获得社会安全号码的途径，但将近6000万的差额还是过于离谱。根据官方数据，截至2022年美国绿卡的持有者约1300万人，同时每年有约50~100万新移民获得H-1B、L-1、O-1等工作签证。根据估算，非美国公民且拥有SSN的人数大致在1500万至2000万左右，这与马斯克公布的数字相差非常大。

对于这一现象，马斯克怒斥其为“有史以来最大的欺诈”。当然，相比上述数据，更抽象的是这个数据库中的高龄老人数量和年龄。马斯克公布的数据显示，美国社保数据库中依旧存活的人员中，有134.5万名150岁~159岁的老人。160~169岁的老人也有12.18万人，

而超过200岁的老人竟有2786人。其中甚至有一名240~249岁的老人和一名360~369岁的老人。从现在往前推算360~369年，已经是1656~1665

年，正是中国明末清初，那时明朝刚刚灭亡，而清朝顺治皇帝(1638~1661)在此期间去世，其子玄烨(康熙皇帝，1654~1722)8岁继位，与美国这位360岁以上老人算是同龄人。那会儿北美还是四分五裂的欧洲殖民地，1664年英国从荷兰殖民者手里夺下新阿姆斯特丹，随后改名为纽约。直到1775年，列克星敦的枪声宣告了美国独立战争的开始，1776年7月4日，美国正式建国。面对美国政府数据库中存在的这位“上古老人”，资深游戏爱好者马斯克嘲讽称，或许世界上真的有能活数百年的“吸血鬼”，他们还在领美国政府的福利。

当地时间2月18日，马斯克再次提到此事，称这是一个巨大的问题，“仔细想想，他们中有些人甚至在美国建国之前就已经活着了……”根据美国官方预测，该国在2024年一共只有10万名超过百岁的老人。据新华社今年1月报道，美国老年医学研究组织和全球长寿人群研究机构LongevityQuest日前确认，巴西116岁修女伊娜·卡纳巴罗·卢卡斯“接棒”不久前去世的日本老太太系冈富子，成为目前世界在世最长寿老人。日本政府数据显示，系冈富子2024年12月29日去世时116岁220天。迄今，全球最长寿老人纪录保持者是1997年以122岁164天高龄辞世的法国老太太让娜·卡尔芒。

对此，有美国技术专家指出，马斯克“政府效率部”里都是一些90后、00后的年轻人，他们对支撑美国政府数据系统的代码，可能有一些认知上的缺陷，因为这些数据库用的编程语言早在上世纪90年代就已退出大学课程了。专家称，根据2004年设定的标准，所有空字段的日期都会被编译器默认为1875年。这或许能部分解释为何有134万的150岁~159岁老人，但仍无法解释其他年龄段的数据以及比人口总数还多出来的近6000万人从何而来。

据每日经济新闻

